

**ВКУС** ..... 23

**Летний бокал**  
Полезные советы: как выбирать, хранить и пить вина



**ТЕХНОЛОГИИ** ..... 4

**Ну и гаджеты!**  
Почему ввозимые в Россию популярные смартфоны перестают работать

**КОШЕЛЕК** ..... 8

**Не сбиться с курса**  
Как сегодня купить доллары и евро и не прогадать



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 138 (8786)  
29 июня — 5 июля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 30 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 1 ИЮЛЯ > СУББОТА 2 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 5 ИЮЛЯ



МИХАИЛ СИНЦЫН

**ПОТРЕБИТЕЛЬ** ..... 2

Есть идея.  
Остатки товаров ИКЕА продают втрое дороже

**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 9

Пробуждая чувства лирой. Что изменилось в Турции для российских туристов в этом сезоне?

**СУДЬБА** ..... 12

История непощения.  
Виталий Калоев: двадцать лет после авиакатастрофы

**МНЕНИЕ** ..... 22

...На то и напоролись.  
Почему «Собачье сердце» стало идеологическим явлением Перестройки

**ШОУ** ..... 28

Здравствуй, Груша!  
Олег Митяев выступит на первом послековидном Грушинском фестивале

**СТИЛЬ** 450 российских дизайнеров представили свои наряды на Московской неделе моды... 26

# Будет носиться

# кубань. северный кавказ



**Ключ от уюта**  
На Ставрополье за полгода жилье приобрели 562 молодые семьи

ВСЕ они стали участниками программы «Молодая семья». На финансирование данной меры поддержки, как сообщили в администрации региона, в нынешнем году планируется направить свыше 1,1 миллиарда рублей. Всего выплата на покупку жилья в регионе получат 1565 семей. Реализация программы продолжится и в 2023 году. На сегодняшний день в крае уже подано более трех с половиной тысяч заявок.

## Храбрец из Хадыженска

### Кубанский казак, ставший свидетелем расстрела в кафе, сразу бросился на убийцу

#### ПОСТУПОК

Татьяна Павловская,  
Краснодарский край

Это шокирующее ЧП произошло на днях в городе Апшеронске. Днем в популярное детское кафе «Марко Хаус» ворвался мужчина с обрезом и дважды выстрелил в сидевшего за столиком молодого человека. Момент расправы попал в объективы камеры видеонаблюдения. На кадрах видно, как один из посетителей выбил оружие из рук налетчика и скрутил его.

Смелости человека, бросившегося на вооруженного преступника, восхитились все, кто посмотрел выложенное в соцсети видео.

Его имя назвал вице-губернатор, атаман Кубанского казачьего войска Александр Власов. «Подозреваемого в убийстве жителя Апшеронска скрутил казак Хадыженского хуторского казачьего общества Арнольд Адельберг. Он его обездвигнул, а затем передал прибывшему экипажу вневедомственной охраны Росгвардии», — написал Власов в своем Telegram-канале.

«Четырехлетней дочке пришлось объяснить, что это были съемки фильма...»

Хадыженск, как и соседний район Апшеронск, расположен в предгорьях Северо-Западного Кавказа. Городок славится нефтяным месторождением и первой в истории края казачьей школой, воспитанники которой часто становятся победителями военно-спортивных игр и фестивалей. Так, недавно эта команда завоевала Кубок Федерации страйкбола региона. В ее составе был и Арнольд — тот самый казак, не побоявшийся с голыми руками пойти на вооруженного человека. Буквально на днях директор Хадыженской казачьей гимназии Елена Селеверстова поздравляла своего бывшего ученика с победой на турнире, а теперь отправила эсэмэску: «От всей школы признание и уважение за твой поступок, достойный настоящего мужчины», — написала Елена Ивановна. «Защитил свою семью», — ответил казак.



ИЗ АРХИВА СЕМьи АДЕЛЬБЕРГ

Казак Арнольд Адельберг совершил по-настоящему геройский поступок, обезвредив вооруженного преступника.

Оказалось, в кафе он был с женой и двумя детьми — 13-летним сыном и четырехлетней дочкой. Они приехали всей семьей в Апшеронск из Хадыженска, чтобы отдохнуть в этом кафе. Соседние столики были заняты женщинами и детьми, и только за одним находился тот парень.

— Мы сидели за барной стойкой и не видели, как стрелок вошел в зал, — рассказал корреспонденту «РГ» Арнольд. — Но как только прозвучал первый хлопок, я сразу понял, что это выстрел. Семье приказал прятаться под столом, а сам бросился на звук выстрела. Увидел мужчину с двустволкой, практически в упор расстрелявшего юношу. Он упал, сбив столик, за которым сидел, но стрелок продолжал размахивать оружием.

Поняв, что нельзя дать ему время перезарядить обрез ружья, казак накинулся на убийцу. Скрутил его и, повалив на пол, выбил из рук оружие. Рассказывает, что, пока ждали правоохранителей, стрелок бормотал несвязные фразы о своей мести покойному. На вопрос, как отреагировали дети, увидев момент расправы, Арнольд ответил, что 13-летний сын не испугался, а четырехлетней дочке пришлось объяснить, что это были съемки фильма.

События действительно развивались как в крутом боевике. Посетителям повезло, что их участником оказался человек, сумевший воспрепятствовать преступнику. В этом ему помогли спортивная подготовка и навыки, полученные еще в казачьей школе. По мнению очевидцев, решительность и умелые действия хадыженского казака помогли избежать других возможных жертв и пострадавших.

## Добавят штаты

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

На Кубани решили укрепить службу по защите прав несовершеннолетних. Парламентарии региона внесли соответствующие изменения в закон «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Краснодарском крае».

Министр труда и социального развития края Сергей Гаркуша уточнил, что корректировки обусловлены необходимостью расширения штата муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Причина — рост численности детей за счет активной миграции населения на Кубань: только за последние пять лет в регионе он составил 244 тысячи человек.

Таким образом, на 37 штатных единиц будет увеличен

аппарат муниципальных комиссий в Анапе, Армавире, Геленджике, а также в Краснодаре, Новороссийске, Сочи и их внутригородских округах и районах.

«Это важнейший орган профилактики детской безнадзорности и правонарушений, на его счету множество спасенных детских судеб. Качество его работы должно быть безупречным, потому что в каждом случае цена вопроса чересчур высока. Поэтому мы вводим нормативы количества штатных сотрудников в зависимости от численности населения на данной территории», — прокомментировал документ председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

Анна Юркова,  
Краснодарский край

## Стипендия за 100 баллов

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Северной Осетии первокурсники Северо-Осетинского государственного университета имени К. Л. Хетагурова, одного из вузов республики, которые достигли 100 баллов на ЕГЭ, получают ежемесячно специальную стипендию ректора. Ее размер составляет пять тысяч рублей.

Кроме этого, в Северной Осетии действуют еще две региональные правительственные стипендии для студентов вузов и колледжей. Это стипендия им. Б. Е. Кабалоева и

республиканская стипендия им. В. И. Абаева. Последняя в размере восьми тысяч рублей назначается не только студентам, но также молодым ученым и аспирантам, которые достигли значительных успехов в области осетинского языкознания.

Стипендия им. Б. Е. Кабалоева выплачивается учащимся, которые проявили себя в научно-исследовательской или творческой деятельности. Ее сумма составляет 10 тысяч рублей в месяц.

Юрий Гень,  
Северная Осетия

## «Меч Победы» передали в музей

### ИСТОРИЯ

«Меч Победы», который недавно вручили Нальчику как городу воинской славы, передали в Национальный музей КБР. Здесь его выставят в качестве экспоната: посмотреть на выкованное уральскими мастерами оружие вскоре смогут все посетители.

— Для всей Кабардино-Балкарии и ее столицы — очень важный день: «Меч Победы» передается на вечное хранение в Национальный музей КБР. Это часть истории республики и наших земляков — фронтовиков, — сказал на торжественной церемонии министр культуры региона Мухаддин Кумахов.

Заветный клинок был передан 10 июня в зале Славы Музея Победы в Москве главе Кабардино-Балкарии Казбеку Коккову. Реликвию решили передать в музей, чтобы любой житель или гость КБР смог увидеть его как олицетворение подвига народа республики в Великой Отечественной войне.

Нальчик получил почетное звание города воинской славы

25 марта 2010 года. На фронт из региона в 1941 году ушли около 70 тысяч жителей, с полем сражений не вернулись более 40 тысяч. В октябре 42-го за Нальчик развернулись ожесточенные бои. От рук нацистов погибли тысячи мирных граждан. Освободили город войска 37-й армии Северной группы войск Закавказского фронта совместно с партизанами Кабардино-Балкарии.

Михаил Сухарев,  
Кабардино-Балкария



«Меч Победы» теперь смогут увидеть все жители республики.

#### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Решением суда 54-летний стрелок арестован, ему предъявлено обвинение в убийстве 28-летнего мужчины. По информации пресс-службы СУ СКР по краю, между сыном главного фигуранта уголовного дела и жителем района, ставшим жертвой преступления, «был длительный конфликт». Сейчас следствие продолжает выяснять все обстоятельства этого дела.